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NPO 法人ケアマネット２１研修会アンケート 

 

 

【参加者】 ケアマネット 21会員：  35 名  非会員： 14 名  計 49 名 

   アンケート回答者   ：   36 名  回答率:  80％ 

 

●今回の研修会の参加についてお尋ねします。 
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●本日の研修<講義・演習）の感想をお聞かせ下さい。            
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 【自由記述欄】 

・なかなか病気について専門的に聞く機会がなく、今日は安藤先生に高齢者に多い心不全について心臓の働きか 

 ら分かりやすくご説明頂き良かったです 

・心不全がどのようなものか詳しく教えて頂けました 

・頭の整理ができました。予防プラン 2 表具体策 3 表に本日習った事を反映します 

・着目点の確認ができました 

・1 日を通して心不全について学ぶことができ、病気の理解～事例を通して明日からの支援に活かしていきたい 

 と思います 

・講義：身体の仕組みや疾患のことなど非常に勉強になりました。介護時の留意点や日常生活における点など勉  

 強でき、利用者さんへ説明する時、自信を持ってできそうです。ありがとうございました。 

 演習：アセスメントの視点について再確認できました。今後に活かしていけるようにしたいです 

・とても詳しく分かりやすかったです 



・先生の講義が良かったです。何回も聞いた心臓の講義ですが忘れているものですね。 

・自分も高血圧なので、今日の研修で改めてリスク管理が必要と感じました。 

・心不全の経過や治療について改めて学び知識を深める事が出来ました。心不全の症状が出る前、リスクファク

ターを持っている方を悪化させないように予防していくことが大切ということを学べました 

・心機能（心臓の仕組み）を分かりやすく教えて頂きありがとうございました。どの機能が不全してきているの 

 か、何に気を付ければ良いのかとても参考になりました 

・研修内容がとても充実しておりご担当者の苦労が伺えました 

・循環器（心臓）について詳しく説明して頂き、基礎的な事から学ぶことができました。心不全の原因や症状 

 など理解して心不全の利用者に対するアセスメントが出来たらと思いました。利用者が医師から言われた事を 

 利用者や家族にアセスメントすることがあっても、医師に直接アセスメントを行うという認識がありませんで  

 した。貴重な講義ありがとうございました 

・心不全と診断されている方が、週 2 回プールで泳いでいるので、早速プールで泳ぐことは良くない事を説明し 

 たい。心不全の病気をよく理解することが出来ました。ありがとうございました 

・先生の講義は分かりやすく聞きやすかったです。演習は自分の視点以外の意見がとても参考になりました 

・どのような所に注意して、確認していくと良いかモデルアセスメントを示してもらい勉強になった。細かい部 

 分まで私に気づかなかったので参考になりました 

・出来れば資料をもっと大きくして頂きたかったです。心不全について大変参考になりました。今後に活かして 

 いきたいと思います 

・心不全と診断された利用者も多く参考になりました。退院前カンファで「ケアマネさん何かありますか」へ 

 の返答にも参考になりました 

・アセスメントが細やかにされていると思った。心不全の講義は利用者様支援で役立ちます。心不全の増悪の要  

 因として風邪などの感染症も考えられるのだと思いました 

・医療職ではないので、医学的な部分には苦手意識がある。アセスメントの視点等について知ることができとて 

 も有意義でした。心不全や高血圧のリスク等について理解出来るようになった 

・心臓の機能についてとても分かりやすかった。また一概に心不全と言ってもどの部分に支障をきたしているか  

 でまったく症状が変わってくることが理解できました 

 

●今後、企画して欲しい研修内容や活動内容などありましたらご自由にご記入下さい。 

・今後 IT 活用は進むと思います。リモートでの事例検討があれば参加してみたいと思います 

・認知症を介護する家族への支援や対応について 

・BCP についてもっと知りたいです 

・呼吸器疾患や精神疾患（不定愁訴の多い）利用者等 

・腎疾患について 

・事例検討におけるファシリテーター研修 

・障害者支援 

・関節リウマチやパーキンソン病のアセスメント・ケアマネジメントについて学びたい 

・心理学 

・キーパーソンとなる身寄りが全くの居ない方の支援について 

・各制度にあるサービスを再確認したい 

 

 

 



●あなたがこの研修に参加した動機を教えて下さい。 
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●アンケート回答者の属性について 

【性別】                    【年代別】 
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【ケアマネジャーとしての実務経験】        【所属について】 
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【前職は？】                   【ケアマネット 21の会員ですか？】 
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【どちらから起こしですか？】 
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皆様、アンケートへの回答、ご協力ありがとうございました。 

今後の活動の参考にさせていただきます。 




